

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și cincea după Rusalii

**Evangelia Duminicii
a douăzeci și cincea după Rusalii
Pilda samarineanului milostiv
Luca 10, 25-37**

În vremea aceea a venit la Iisus un învățător de lege, ispitindu-L și zicând: Învățătorule, ce să fac ca să moștenesc viața de veci? Dar Iisus a zis către el: Ce este scris în Lege? Cum citești în ea? Iar el, răspunzând, a zis: «Să iubești pe Domnul Dumnezeuul tău din toată inima ta și din tot sufletul tău și din toată puterea ta și din tot cugetul tău, iar pe aproapele tău, ca pe tine însuși». Atunci Iisus i-a zis: Drept ai răspuns; fă aceasta și vei fi viu. Dar el, voind să se îndreptățească pe sine, a zis către Iisus: Și cine este aproapele meu? Iar Iisus, răspunzând, a zis: Un om cobora de la Ierusalim la Ierihon, și a căzut între tâlhari, care, după ce l-au dezbrăcat și l-au rănit, au plecat lăsându-l aproape mort. Din întâmplare, un preot cobora pe calea aceea și, văzându-l, a trecut pe alături. De asemenea și un levit, ajungând în acel loc, venind și văzând, a trecut pe alături. Iar un samarinean, mergând pe cale, a venit la el și, văzându-l, i s-a făcut milă și, apropiindu-se, i-a legat rănilor, turnând pe ele untdelemn și vin; apoi, punându-l pe asinul său, l-a dus la o casă de oaspeți și a purtat grijă de el. Iar a doua zi, scoțând doi dinari, i-a dat gazdei și i-a zis: Ai grijă de el și, ce vei mai cheltui, eu, când mă voi întoarce, îți voi da. Deci, care dintre aceștia trei ți se pare că a fost aproapele celui căzut între tâlhari? Iar el a răspuns: Cel care a făcut milă cu el. Și Iisus i-a zis: Mergi și fă și tu asemenea.



„Urcușul către mântuire, încet, dar sigur, este să fii azi mai bun decât ieri și mâine mai bun decât azi.” (Mitropolit Bartolomeu Anania)

„... Decât să înting în unt și să mă uit în pământ, mai bine să înting în sare și să mă uit la soare.” (Proverb)

„Milostenia este ca o sămânță. O sămânță bună poate da rod bun, însutit; fă ca și sămânța milosteniei tale să fie aleasă, să o dai cu inimă bună, curată, milostivă, compătimitoare.” (Sfântul Ioan de Kronstadt)

FII ALĂTURI DE NOI

Adresare către prietenii și enoriașii bisericii Toma Cozma

- Reparații la acoperișul turnului bisericii
- Donații
- Mulțumim că ne sunteți alături!

Condițiile climatice și ploile acide din ultimii ani au afectat învelitoarea de tablă de pe biserica noastră, astfel încât, pentru a preveni degradarea majoră, este nevoie a se vopsi întreg acoperișul bisericii Toma Cozma.

În acest scop, s-au făcut negocieri cu o firmă de alpiniști, care și-au manifestat disponibilitatea pentru a realiza această lucrare, fără angajarea de cheltuieli pentru schelă. Astfel, la sfârșitul lunii septembrie a.c. s-au început lucrările de revopsire a acoperișului de pe Turnul Clopotniță al bisericii Toma Cozma, cu grund special, în prima etapă. De asemenea, s-a reușit deja revopsirea cu grund a tablei de pe acoperișul turnului clopotniță s-au realizat și lucrările de revopsire, în două straturi, la streășina de lemn a acestuia, cu lazură protectoare impermeabilizantă.

În măsura în care timpul ne va permite, dorim, cu ajutorul lui Dumnezeu și al tuturor celor care iubesc biserica noastră să continuăm vopsirea tablei de pe întregul acoperiș al bisericii pentru a preveni degradări majore în perioada următoare.

Cu încrederea că și de această dată veți fi alături de noi pentru a se putea împlini această lucrare, apelăm la bunăvoința și generozitatea dumneavoastră pentru a ne sprijini financiar spre a se putea finaliza această lucrare atât de necesară pentru păstrarea în bune condițiuni a tablei de pe acoperișul bisericii noastre.

Donațiile dumneavoastră vor putea fi oferite în una dintre următoarele modalități:

- în numerar la pangarul parohial, sau unuia dintre preoții slujitori
- prin virament, în contul IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași, CIF 11198095, Parohia Toma Cozma
- prin orice alte mijloace, anunțând și preotul paroh la nr. telefon 0742 044 844, Pr. Mihai Mărgineanu

"Vă mulțumim și rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă răsplătească dragostea și purtarea de grijă față de Lăcașul Sfânt, asigurându-vă că numele dumneavoastră vor fi pomenite la slujbele ce se oficiază la Biserica Toma Cozma. Cu recunoștință și respect"
- Paroh,
Pr. Mihai Mărgineanu

**Niciodată să nu zici:
„voi face mâine”**

Părinte, nu prea avem poftă de rugăciune. O tot amânăm, mai târziu, mâine, o să fac cutare, poimăine, de săptămâna viitoare mă apuc.

- Asta-i lucrarea ispititorului. Niciodată să nu zici că „voi face mâine”, fiindcă secunda pe care o trăim, aceea-i a noastră. Altă secundă, alt minut mai încolo nu-i al nostru, nu știm dacă-l ajungem, că omu-i ca iarba, zice prorocul David: „*omul ca iarba, zilele lui ca floarea câmpului*”. Nu putem zice: „las' că voi face mai pe urmă”.

Să punem înaintea noastră cu-vântul acesta: „Dacă vrea Dumnezeu să-mi ajute să ajung mâine la biserică, să mă spovedesc și să fiu atent ce-mi spune duhovnicul, căci el are harul Sfântului Duh, și, ce mi-a spus el, aceea trebuie să mă osârduiesc să îndeplinesc ca să pot căpăta Împărăția Cerurilor”.

Fără spovedania păcatelor nu putem intra în Împărăția Cerurilor. Vedeți cât de mare este bunătatea lui Dumnezeu? A binecuvântat ca prin binecuvântarea arhierelui să-l facă pe preot să poată fi și duhovnic, și, ce zice el, aceea face Dumnezeu.

- Vezi? N-a pus Dumnezeu îngeri ca duhovnici, ci un om, o persoană ca toți oamenii, ca să poți să te duci să-i spui tot, cu sinceritate, că, dacă nu te duci cu sinceritate, nu primești dezlegarea păcatelor. Trebuie să fii sincer. Mila Domnului să fie cu noi!

Sursa: *Starețul Dionisie – Duhovnicul de la Sfântul Munte Athos*, Editura Prodromos, 2009



Poți descoperi frumusețea „aproapelui” doar privindu-l prin „lupa” iubirii

Evangelhia din cea de-a 25-a Duminică după Rusalii, în care suntem chemați să ne inspirăm din Pilda Samarineanului Milostiv rostită de Mântuitorul Iisus Hristos, e numită, pe bună dreptate, și „Evangelhia Iubirii”.

Desigur, fiecare avem o viziune personală asupra a ceea ce înseamnă iubire, însă care să fie cea mai frumoasă poveste de iubire? Este iubirea lui Dumnezeu față de lume și față de Creație, în ansamblul ei. Existența noastră este rodul iubirii lui Dumnezeu. Îndelungă răbdarea Sa și iertarea pe care ni le acordă de atâtea și atâtea ori, sunt roade ale iubirii Sale. Trăim într-o mare a iubirii lui Dumnezeu. Despre aceasta ne lămurește Mântuitorul, prin Pilda Samarineanului Milostiv, pe care o expune pentru a răspunde la ceea ce învățătorul de lege îi adresase sub forma a două întrebări: „Învățătorule, ce să fac ca să moștenesc viață de veci?” (Luca 10, 25) și „Cine este aproapele meu?” (Luca 10, 29)

Pilda de astăzi are un caracter cu totul special, mai ales că se rostește ca primă Evanghelie, din cele șapte care se citesc atunci când se oficiază Taina Sfântului Maslu. Această istorioară rostită de Mântuitorul ne înfățișează iubirea desăvârșită a lui Dumnezeu față de om. La prima vedere, Mântuitorul vorbește despre un samarinean, dar de fapt, în chipul aceluia se identifică pe Sine, restaurând omul cel căzut între tâlharii patimilor. Să nu ne înșelăm! ... Patimile și păcatele ne rănesc sufletul. Uneori, sub forma vinovăției, alteori sub forma tăcerii indiferente, dar de cele mai multe ori sub forma frustrării. Omul căzut între tâlhari, spune Evangelhia, a pățimit pe drumul dintre Ierusalim și Ierihon, Ierusalimul fiind aflat la o altitudine de cca 650 m deasupra mării, iar Ierihonul la cca 300 m sub nivelul mării. Așadar, necazul drumetului nu s-a întâmplat pe când urca, ci pe când cobora. Atunci te atacă tâlharii, când începi să cobori ștacheta propriilor exigențe, atunci devii vulnerabil. În starea de cădere omul devine insensibil, se gândește numai la sine, nu mai vede suferința celor din jur și necazurile altora, se vede numai pe sine, ambițiile sale, interesele sale, și coboară... și coboară, până când se trezește, dintr-odată, înconjurat de patimi și păcate.

Evangelhia citită astăzi ne invită la meditație personală asupra acestor două întrebări fundamentale: “Ce să fac ca să moștenesc viață de veci?” (Luca 10, 25) și “Cine este aproapele meu?” (Luca 10, 29), iar alte 3 întrebări sunt adăugate de Însuși Mântuitorul Iisus Hristos: “Ce este scris în Lege? Cum citești?” (Luca 10, 26) “Care din acești trei ți se pare că a fost aproapele celui căzut între tâlhari?” (Luca 10, 36) Răspunsul la aceste întrebări fundamentale converg, punând în lumină frumoasa virtute a iubirii, care constituie, de fapt, autentică manifestare a creștinului.

Nu de câte ori îți faci cruce, nu câte metanii faci, nu cât ești de strict postind, ci, cât de mult iubești, contează cu adevărat. Trebuie să devenim capabili să prelungim iubirea lui Dumnezeu față de lume, și nu vorbim de o iubire formală, ci de iubirea adevărată, reală, așa cum o descrie Sfântul Apostol Pavel în Capitolul al 13-lea din Epistola I-a către Corinteni, arătând cât de multe calități aduce aceasta cu sine în sufletul omului. Zicea

cu îndreptățire Fericitul Augustin: “Iubește și fă ce vrei!” Aici este cheia! Dacă iubești cu adevărat totul, pe toți și pe toate, mai poți să le faci rău. Dacă iubești cu adevărat pe Dumnezeu, mai poți să Îl ofensezi prin păcate?

Trăim în prezent o stare de iritare generalizată. Este de ajuns să găsești o fisură în comportamentul celor din jur și imediat vei descoperi că nu-i mai iubești. Nu iubești îndeajuns atunci când la primul impuls, simțindu-te vulnerabil sau lezat, reacționezi negativ. Noi suntem niște flămânzi și însetați după iubire. - De ce? - Pentru că nu iubim... Uităm că, de fapt, taina mântuirii noastre este ancorată în iubire. Și totuși, nu iubim cu adevărat, deși credem că iubim. Deși ne strângem în brațe copiii cu multă afecțiune, atunci când copilul ne dezamăgește se schimbă radical atitudinea. Iubim și îmbrățișăm pe copiii noștri, dar atunci când vedem că își asumă libertatea de a face altfel de cum dorim noi, ne revoltăm, nu-i mai iubim, pentru că nu ne ascultă. Dar Dumnezeu te iubește la fel de mult și atunci când nu-L ascuți...

Iată, poimăine, marți, este zi de Lăsatul Secului, zi în care fiecare dintre noi suntem invitați să privim spre noi înșine. Și evident că, în primele zile vom constata că avem multe calități, dar pe măsură ce postirea va avansa, vom descoperi cât de multe lucruri sunt de îndreptat în propria viață, iar produsul finit al postirii nu trebuie să se oprească la propria îndreptare, ci și la îndreptarea celor din jur.

Remarca pe bună dreptate un ierarh că bisericile din satele românești sunt construite întotdeauna pe o înălțime, ca toată lumea să urce spre Biserică, și să fie cu multă luare aminte când coboară dinspre Biserică, în lume. Este foarte important să participi la Sfintele Slujbe, dar la fel de important este și comportamentul tău, în viața de zi cu zi. Precum spune Mântuitorul: “Așa să lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, așa încât să vadă faptele voastre cele bune și să slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri.” (Matei 5, 16)

Pilda Samarineanului Milostiv sensibilizează conștiința noastră și devine o călăuză pentru viața noastră concretă, în familie și în societate, punându-ne în fața tuturor celor care, având nevoie de noi, ne așteaptă să devenim „aproapele” lor.

Pr. Mihai Mărgineanu

Începutul Postului Crăciunului prilejuește și în acest an reluarea Cursului gratuit de Colinde. Vă stăm la dispoziție pentru înscrieri, la următoarele numere de telefon:

- ◆ 0752 900 697 - Pr. Florin Aurel Călugăru
- ◆ 0751 706 602 - Vasilica Onofrei

Informații suplimentare vor fi oferite în numerele următoare ale publicației noastre parhiale

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
(Coordonator principal)
Preot coslujitor: Protopop Florin Aurel Călugăru, tel. 0752
900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sîrbu, Irina Coman, Viorel Blidaru,
Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,

**Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea
acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și
filantropice ale parohiei, primim donații în contul
IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Ra-
iffeisen Bank Iași**

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ **Duminică, 13 noiembrie,**
08:00 Utrenia și Liturghia Sf.

Ioan Gură de Aur

18:00 Paraclisul Maicii Domnu-
lui

◆ **Vineri, 18 noiembrie,**

18:00 Taina Sf. Maslu

Taina Sfintei Spovedanii, pentru
cei care doresc

◆ **Sâmbătă, 19 noiembrie, înce-
pând cu ora 7.00, Utrenia, Sfânta
Liturghie și pomenirile pentru cei
răposați**

- 18:00 Slujba Vecerniei

- Taina Sfintei Spovedanii, pentru
cei care doresc

Recunoștința, o floare a inimii

Un scriitor celebru se afla în camera sa de studiu.
A luat stiloul și începu să scrie:

"Anul trecut am fost operat și mi s-a extirpat ve-
zica biliară. A trebuit să stau mult în pat.

În același an, în care am împlinit vârsta de 60 de
ani, a trebuit să renunț la slujba mea preferată. Am
petrecut 30 de ani din viața mea în acea editură.

Și tot în același an, am trăit durerea din cauza mor-
ții tatălui meu.

În anul trecut, chiar și fiul meu a avut un accident
de mașină și a fost internat cu o fractură timp de câteva
zile. Distrugerea mașinii a fost o altă pierdere.

În cele din urmă a scris:

A fost un an atât de rău! Un an atât de greu!

Când soția scriitorului a intrat în cameră, l-a găsit
trist în gândurile sale. Din spate a citit ce era scris pe
hârtie.

A părăsit camera în tăcere și, după o vreme, s-a
întors cu o altă bucată de hârtie.

A pus-o lângă cea a soțului ei.

Când scriitorul a văzut-o, a găsit acest lucru scris pe
ea:

În anul trecut am scăpat, în cele din urmă, de vezi-
ca biliară, după ce am petrecut ani de zile cu durerea!

Și tot în anul trecut, am împlinit vârsta de 60 de ani
cu o sănătate bună. M-am pensionat și m-am retras de
la slujbă. Dar acum îmi pot folosi timpul pentru a scrie
într-o pace și o liniște mai mare!

În același an, tatăl meu, la vârsta de 95 de ani, fără
să sufere cumplit și fără să ne chinuie și pe noi, și-a
întâlnit Creatorul!

În același an, Dumnezeu l-a binecuvântat pe fiul
meu cu o nouă viață. Mașina mea a fost distrusă, dar
fiul meu a rămas în viață fără nicio dizabilitate !

Acum este deplin sănătos și a dobândit credință în
Dumnezeu după cele ce i s-au întâmplat!

Iar la sfârșitul bilețelului ei era scris:

**"Anul acela a fost o imensă binecuvântare de la
Dumnezeu!"**

Erau aceleași fapte, dar exprimate din puncte de
vedere diferite.

Dacă reflectăm și suntem conștienți, îi vom fi cu
adevărat recunoscători lui Dumnezeu !

***Nu fericirea ne face să fim recunoscători, ci re-
cunoștința ne face să fim fericiți !***

Nu bucuria ne face bucuroși, ci inima bună !

Există întotdeauna ceva pentru care trebuie să
mulțumești !

Mulțumește Domnului Dumnezeu pentru tot
și toate !

**Măine, Luni, 14.11.2022
este Lăsatul Secului,
iar Marți 15.11.2022 este prima
zi din Postul Nașterii Domnului.**

**Vă dorim tuturor
postire ziditoare de suflet!**